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 PROFILS DE CONSOMMATEURS 

Schémas de consommation et éléments saillants 

 SYNHTESE ET MESSAGE CLES 

 RECOMMANDATIONS 

et

EXPERIENCES D’INTERVENTIONS HORS FRANCE
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 Pour citer cette présentation :

 Pôle et réseau TREND de l’OFDT « Consommation et 

consommateurs de Nouveaux produits de Synthèse », 

Groupe de travail T2RA de la DGS – MC2, 14/12/2015.

 Diffusion possible en avril 2016, suite à la publication du 

Tendance présentant l’intégralité des résultats de l’enquête 

en ligne auprès des consommateurs de NPS. 
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Agnès Cadet-Taïrou

30/06/2015

WS 3 Enquête en ligne

4

607
réponses conservées

─ 360 usagers de NPS certains

─ 100 : pas de preuve réelle d’un 

usage de NPS 

─ 147 : probablement non usagers 

de NPS
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Usagers certains et probables de NPS

Age

Les usagers de NPS sont

5

Jeunes

La moitié a moins de 

25 ans

41 %

Femmes

…mais, plus vieux (28 ans) 

que les polonais (20), les 

Tchèques (24), les 

Néerlandais (26)
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Les usagers de NPS sont

6
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Collège, lycée CAP, BEP Baccalauréat Bac + 2, Bac +
3 et 4

Bac +5 et plus Autre

<25 25-34 >=35

diplomés
< 25 ans

63 % lycéens ou

étudiants

25 % “employés”

25-34 ans

63 % “employés” 

≥19 % au 

chômage

10 % étudiants

≥ 35 ans

75 % “employés”

9 % au chômage

8 % inactifs

7 % retraités !?
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Les usagers de NPS sont :
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ni riches
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 Usagers dans l’année mais

 28 % ne peuvent donner un 

nom

 Dernier NPS consommé

• Au moins 70 NPS 

différents cités/165 

réponses

 2 motifs majeurs d’usage 

Exploration / curiosité

Convivialité/ opportunité…don

 Peu d’injection déclarée : dernière prise :15/370

• Ingestion (50 %), 

• sniff (35 %), 

• voie fumée (12 %)…

 Usagers déjà 

expérimentateurs de 

drogues

FORUMEURS - PSYCHONAUTS
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Les fréquences d’usage : variées

9

Une majorité d’usagers avec des 

consommations espacées de plus de 9 

jours au moins

Une majorité d’usagers avec une

consommation espacée
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 Représentations

 Faible importance ou mitigée accordé aux risque pour la

santé (perception dangerosité - 32,1% - et risque addiction -

46,8%)

• Pas de « qualités/propriétés » globales des NPS 

• Mais des différences entre substances

o En filigrane : le choix permet d’accéder à des substances 

moins dangereuses

 Besoins d’info : la santé d'abord
─ Risques pour la santé (63 %)

─ Doses à ne pas dépasser (44 %)

FORUMEURS - PSYCHONAUTS
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 Fin des données issues de l’enquête en ligne

 Reprise de la présentation sur la typologie des 

consommateurs de NPS en appui sur les données du réseau 

TREND et du projet I-TREND.
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www.i-trend.eu Thanks for your attention

European project JUST/2012/DPIP/AG/3641 co-financed by the Drug 

Prevention and Information Program of the European Union.
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